



毒品预防实招迭出,打击犯罪重拳连连,2013年我市禁毒工作成绩显著

破获毒品犯罪案件同比升87%

在今年6月26日第27个国际禁毒日即将来临之际,据市公安局禁毒支队消息,2013年,我市各地公安机关共破获的毒品犯罪案件同比上升87%,各项禁毒社会化工作也取得有效进展,有力遏制了我市毒情的蔓延势头。

据了解,去年全市共破获毒品犯罪案件1487起,其中公安部目标案件7起,省公安厅目标案件14起;移诉涉毒犯罪嫌疑人1571名,查获吸毒人员8105人次,同比分别上升35%和16%;缴获海洛因、冰毒、麻古等各类毒品26千克,同比上升32%;查处涉及易制毒化学品行政案件59起,捣毁非法销售窝点3个,缴获盐酸、甲苯等易制毒化学品140余

吨,行政罚款90余万元;依法注销机动车驾驶证824本。“扫毒保平安”禁毒严打整治行动、“肃毒创平安”禁毒百日攻坚会战总体战果均列全省一类地区第二名。

在禁毒社会化工作方面,全市各地各单位广泛开展毒品预防教育,营造了浓厚的社会禁毒氛围,大众禁毒知识普及率进一步提升;娱乐和经营服务场所禁毒宣传标志标识落实到位,防毒措施落实率达到100%;社区戒毒和社区康复脱管人员清理核查和规范处置超额完成工作目标,稳定参加美沙酮维持治疗人数达到532人,保持率达70%以上;全市共建立戒毒(康复)人员就业安置点15个,符合最低生活保障条件

的社会面吸毒人员全部办理低保。

2013年度新增吸毒人员4501名,较上年度增幅降低1.3个百分点,本地籍社区戒毒有效执行率达到91.2%。全市一大批禁毒工作成绩突出的单位和个人受到表彰奖励,海曙南门街道被命名为全国社区戒毒社区康复示范点,江北区禁毒委被命名为全省社区戒毒社区康复示范单位,鄞州区姜山镇人民政府、余姚市兰江街道办事处被命名为全省社区戒毒社区康复示范点。

市公安局禁毒支队负责人告诉记者,近年来,我市毒情形势总体平稳,但以冰毒为主的合成毒品蔓延依旧较为迅速,尤其是流动人口吸、贩毒比例持续升高,为毒品犯罪打击和预

防带来新挑战。基于这种态势,今年以来,全市各地各单位在市委、市政府的正确领导下,围绕“打击力度要狠、收戒水平要上、新增幅度要下”的总要求,在继续严打涉毒犯罪,加强堵源截流,最大限度地阻断毒品和人员的流入我市的同时,进一步加强毒品问题综合治理,尤其针对突出的合成毒品问题,深入实施毒品问题分级预防,把在校学生、“问题”青少年、营运车辆驾驶人员和外来务工人员等作为重点人群,合成毒品危害和识毒防毒技能作为重点内容,推进禁毒宣传常态化,不断加强禁毒志愿者招募管理,健全全社会齐抓共管的禁毒工作格局。

孙波 刘行 俞晗

生命只一次 毒品须远离

近日,市禁毒办联合海关缉私分局、市公安局机场分局在宁波栎社国际机场开展禁毒集中宣传活动。公安民警现场展示毒品仿真样品,发放宣传资料,向过往乘客宣传毒品的危害,提高识毒、防毒、拒毒的能力。活动中,海关缉私分局还现场表演了缉毒犬在箱包中搜索识别毒品的绝技。

记者 崔引
通讯员 俞晗 李永吉



市公安局警务督察支队获公安部表彰

近日,市公安局督察支队被公安部授予“全国公安机关警务督察工作成绩突出集体”荣誉称号,这是我省唯一一个地级公安机关督察支队荣获该项荣誉,同时,这也是该部门2007年获得“全国公安机关警务督察工作先进集体”后又一次获全国性荣誉。

警务督察作为对公安机关及人民警察依法履行职责、行使职权和遵守纪律情况进行

现场督察的内部监督部门,近年来,市公安局警务督察部门在市公安局党委的正确领导下,紧紧围绕中心大局和民意诉求,创新工作模式,改进工作方法,按照专业标准抓监督,有力保障政令警令畅通,促进重大部署落实,推动法规警纪执行,不断规范执法执勤行为。

自2008年以来,督察支队共执行督察任务1300余次,发现查纠各类问题2200余个,为

“亮剑”、“清网”、“清剿火患”、“破案会战”等重大专项行动,上海世博会、十八大、国庆60周年等重大安保以及加强基层基础、社会管理创新等重点工作顺利推进提供了有力保障。支队独创的“三级随警督察捆绑作战法”,在多次重大行动中得到实战检验,成效明显,得到公安部副部长刘金国等领导的批示肯定,并在全国进行交流推广。

孙波 王鹏川

世界杯激战正酣 消防官兵力剿火患

检查相关场所2358个 整改火灾隐患208处

世界杯比赛如火如荼,广大球迷通宵达旦,酒吧、KTV人气爆满……为了让球迷朋友度过一个难忘而又安全的足球之月,最近,我市公安消防部门联合各地公安机关,对全市的2358家酒吧、餐饮等球迷聚集场所进行了地毯式检查,共整改火灾隐患208处,关停8家,查封一家,同时对3696家重点单位负责人进行了培训指导,最大限度清剿火灾隐患,保障人民群众的生命安全。

世界杯期间正值夏季火灾多发期,不少宾馆、酒吧、KTV等场所为招揽顾客,拉建临时电路,搭建观球平台,极易因用电不当造成火灾隐患。宾馆、酒吧、KTV等看

球场所人员密集,一旦发生火情,后果不堪设想。

为确保世界杯期间各场所的消防安全,我市各地消防部门纷纷组成检查组深入辖区酒吧、茶楼、迪厅、KTV、宾馆、酒店等球迷集中公共娱乐场所,开展夜间错时消防监督检查,对场所的疏散通道、消防器材的配备、场所用电隐患等关键环节进行地毯式清查。市公安消防支队还召开重点单位工作会议,向球迷最集中的老外滩、天一商圈等重点酒吧、KTV及物业管理部门传达了重大火灾隐患整治专项行动要求,明确各单位要切实作好重点场所重点部位的自查自

纠工作,制订排查计划、全面排查存在的火灾隐患。

消防部门同时提醒广大球迷朋友,夜间看球,要特别注意不能卧床或躺在沙发上吸烟;不要酒后吸烟,并随意乱丢烟头;深夜用炉火用餐时,要注意用火安全,切勿急于观赛忘记及时关闭炉火;点燃的蚊香旁禁止放其他易燃物品,此外在观看球赛时,要留神电视、空调等家用电器的用电安全,切勿私接乱接电线并超负荷用电。此外,到酒吧等人员密集场所观看球赛时,要提前了解所在场所内部的消防逃生通道及路线,一旦遇到险情,应及时逃生并报警求助。

孙波 颜杰

我市民警自主开发 全国首款禁毒游戏

有苹果系统及安卓版本供免费下载

这是一个类似酷跑的手机平台游戏:可爱的圆形卡通形象,在前进过程中,需要躲避飞来的各种毒品,收集不时飘过的警徽及象征关爱、帮助的道具……

在第27个国际禁毒日来临前夕,由江北公安分局民警自主研发的全国首款手机禁毒游戏《套中人》正式对外发布,目前已经在苹果官网APPSTORE及安卓平台上架,网友可免费下载。

近年来,毒品问题持续泛滥,并渐渐向青少年倾斜。2014年初,江北公安分局禁毒民警在宣传教育过程中,得到一名宁波大学生的建议,提出可以将禁毒宣传与手机游戏相结合宣传禁毒工作。该想法立即得到江北公安分局有关领导的重视,经分局禁毒、科通部门与宁波大学启慧研究中心历时5个多月的共同开发和反复调试,终于于近日正式推出。

记者了解到,此款游戏从设计研发到测评调整,江北公安民警全程参与。为了让游戏紧扣禁毒宣传主线,在卡通形象的设计和游戏路径的设定方面,参与开发的民警绞尽脑汁。游戏基本版完成后,江北公安分局还在宁波大学进行了公开测评,由大学生现场体验并提出修改建议,力争做到完美。同时,为了避免让游戏者沉迷其中,民警在开发时还特别加入技术手段,限制长时间游戏。

由于游戏操作简便,好玩易懂,《套中人》一上线就引起了广大网友的关注。不少网友在试玩后留言:“哈,游戏很好玩啊,一上手就停不下来。”还有网友说:“通过游戏了解禁毒,一举两得。”而更多的网友表示,这种寓教于乐的思维很好,希望多一些这样的游戏。

江北公安分局禁毒大队大队长冯奇表示,分局开发这么一款游戏,其目的在于唤起社会各界,尤其是青少年群体对毒品危害的警觉,自觉远离,今后,分局还会在宣传毒品危害方面做更多有益尝试。

苏文清 林俊

苹果用户下载游戏
请扫描

